Тема: Диктатура Гая Юлія Цезаря (6 клас)
Мета: дати уявлення про перебіг політичної боротьби часів падіння республіки в Римі; удосконалити навички роботи учнів з історичною картою, історичними джерелами та додатковою літературою; порівнювати однотипні історичні явища на прикладі першого і другого тріумвіратів; схарактеризувати історичних діячів досліджуваного періоду; виховувати цікавість до історії Стародавнього Риму.

Тип уроку: комбінований.
Обладнання: атлас, «Історія Стародавнього світу», словник термінів та понять,    

                         портрет Юлія Цезаря.
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

- Сядьте дітки всі рівненько,
Посміхніться ви гарненько,
Гарний настрій собі створіть,

Щоб активно працювати протягом уроку.
- Добрий день! Перед тим, як розпочати урок, я хотіла, щоб ви посміхнулися мені, а тепер один одному; були уважними і доброзичливими; щоб ваш гарний настрій та володіння собою допомогли вам бути активними на уроці; щоб ви аналізували нове; не боялися помилятися, продемонстрували пам’ять, увагу, досвід; робили самостійно висновки – тобто я зичу вам успіхів!  

А зараз пропоную сісти зручніше. Розпочнемо наш сьогоднішній урок.
ІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.
Учні мають сформулювати питання, відповіді на які вони хотіли б отримати в ході уроку (питання записують на стікерах і приклеюють на ватман закріплений на дошці).

ІІІ. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ.
Учні отримують картки на яких їм потрібно за допомогою «+ » - вказати правильну відповідь, за допомогою «- » - неправильну. Учитель зачитує питання учні заповнюють отримані заздалегідь картки. Потім обмінюються картками з сусідом по парті, учитель дає ключ, а учні здійснюють перевірку. 
1. Війни з італійськими племенами та Карфагеном збагатили Рим воєнним       досвідом, зміцнили армію. +.

2. На початку ІІІ ст.. до н. е. Рим оголосив Македонії війну. –   (ІІ с. до н.е.). 

3. У 120 р. до н. е. на престол вступив цар Мітридат VI Євпатор.  +.
4. Тріумф – урочиста зустріч, що вважалася найвищою формою відзнаки полководця. + .
5. Гай Марія здійснив земельну реформу. – ( військову реформу с. 221).
6. Солдати римської армії часів республіки  гуртувалися в кагорти (легіони)  - великі підрозділи понад 5 тис чоловік. -.
7. Начальника легіону називали легатом, а командира центурії – центуріоном. +.

8. Найсильніших рабів в Римі віддавали в спеціальні гладіаторські школи. +.
9. У 74 (73) р. до н.е. почалося найбільше за всю історію Риму повстання рабів. Очолив його Спартак. –.
10.  У 71 р. до н. е. відбулася остання битва Спартака з римським військом. Військо повсталих рабів було розгромлено. +.
11.  Античну культуру вважають початком європейської культури. +.
12.  У 82 – 75 (82 – 79) рр. до н. е. диктатором у Римі став полководець Луцій Корнелій Сулла. -.
IV. ОСНОВНА ЧАСТИНА УРОКУ.
Розповідь учителя:

Гай Юлій Цезар

Ю́лій Це́зар (лат. Imperator Gaius Iulius Caesar — Імператор Гай Юлій Цезар (Га́йус Ю́ліус Кай́сар)) (13 липня 100 до н. е. — 15 березня 44 до н. е.) — давньоримський державний і політичний діяч, полководець, письменник.

Діяльність Цезаря докорінно змінила культурний і політичний вигляд Західної Європи і залишила визначний слід в житті наступних поколінь європейців.

	· 
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 Ранні роки
Гай Юлій Цезар походив із стародавнього і знатного патриціанського роду. Він сам з притаманною справжньому римлянові гордістю підносив свій рід до напівлегендарних царів і навіть до богів.

Мати Цезаря — Аврелія — вона також походила з стародавнього патриціанського роду Авреліїв. Незважаючи на знатність походження, родина Цезаря традиційно була зв'язана з противниками сенатського режиму, з тими, кого вважають представниками демократичного крила. Така традиція могла йти від матері, в роду якої були не тільки консули, але й народні трибуни.

У 84 році до н. е. юний Гай Юлій, очевидно, завдяки протекції впливових родичів і друзів родини, був обраний жерцем Юпітера. На цю поважну посаду міг бути обраний лише той, хто належав до патриціанського роду.

У тому ж 84 році до н. е. він одружився з Корнелією, донькою консула Л. Корнелія Цінни, який залишився після смерті Гая Марії фактично єдиним правителем Риму. Але користуватися привілеями такого становища, як і виконувати не стільки важкі, як обмежені обов'язки жреця Юпітера Гаю Юлію Цезарю випало недовго.
Сьогодні на уроці ми з вами здійснимо подорож по містах та землях, де жив , творив і правив Гай Юлій Цезар. У поході нас супроводжуватимуть ЕКСКУРСОВОДИ, ХРОНІСТИ, які будуть записувати хід історичних подій того часу та ПОРТРЕТИСТИ, що спробують за цей короткий час відтворити нам образ цієї непересічної особи. На кожній парті є додатковий матеріал: словники, атласи, та висловлювання Цезаря.
Учні класу отримали випереджальне завдання ознайомитися з текстом параграфа, знайти додаткову інформацію про життя Цезаря.

Урок відбудеться за таким планом:

1. Виступ екскурсоводів.

2. Паралельно з ними будуть працювати ХРОНІСТИ та ПОРТРЕТИСТИ.

3. Підсумок уроку підіб`є учитель.
І – ша група « ЕКСКУРСОВОДИ» 
Коротко знайомлять нас з особистістю Гая Юлія Цезаря.
ІІ – а група «ХРОНОГРАФИ»
Хронологічна таблиця.
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ІІІ – я група «ПОРТРЕТИСТИ»
Робота з таблицею « Характеристика особи Юлія Цезаря».

	№
	ЯКОСТІ
	ЦЕЗАР

	1
	ПОХОДЖЕННЯ
	

	2
	СИЛА ХАРАКТЕРУ
	

	3
	ПРАГНЕННЯ ВЛАДИ
	

	4
	РОЗУМОВІ ЗДІБНОСТІ
	

	5
	ХИСТ ДЕРЖАВНОГО ДІЯЧА
	

	6
	ПОСЛІДОВНІСТЬ В ДІЯХ
	

	7
	АВТОРИТЕТ У КРАЇНІ, СВІТІ
	

	8
	ЙОГО ОЦІНКА СУЧАСНИКАМИ ТА НАЩАДКАМИ
	


Виступи груп.
V. ЗАКРІПЛЕННЯ І УЗАГАЛЬНЕННЯ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ.
Варіант І 

Розв`язування кросворду.

Варіант ІІ

Скласти порівняльну таблицю Першого і Другого тріумвіратів.
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VI. ПІДСУМОК УРОКУ.

1. Що нового ви взяли для себе з уроку?

2. Оцінка учнями своєї роботи під час уроку.
Прізвище, ім`я учня_______________________________
	Показники
	Завжди
	Звичайно
	Іноді
	Ніколи

	Я добре співпрацював зі своїми товаришами
	
	
	
	

	Я намагався зрозуміти та виконати спільні завдання
	
	
	
	

	Я завжди брав участь в обговоренні завдання
	
	
	
	

	Я висловлював нові ідеї та вносив конструктивні пропозиції
	
	
	
	

	Я запрошував інших до роботи та підбадьорював однокласників під час творчого пошуку
	
	
	
	


VII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ. 
1. Опрацювати матеріал підручника.

2. Написати невеликий твір за темою « Якби я був Цезарем»
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